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Uj választások
ő felsége legmagasabb trónbeszédével f. hó 

4-én az oly szép remények között megnyílt 
és oly keserű csalódások közepette végződött 
országgyűlést berekesztette.

Még 22 hónapja lett volna a képviselő­
háznak, hogy hivatásának megfelelően áldá­
sos munkát végezzen a haza javára, de az 
ellenzék túlzóinak szerencsétlen, a haza ér­
dekeivel, nemzeti fejlődésünk fokozatos elő­
segítésével alig törődő magatartása ezt lehe­
tetlenné tette. i

A tény most az, hogy uj országgyűlés 
lett összehiva február hó 15-re s az ország 
választó közönségén áll, hogy döntsön sza­
vazatával, aziránt: melyik párt férfiait találja 
legalkalmasabbnak arra a nagy feladatra, 
mely a haza békéjének helyreállítására, az 
alkotmányos jogrendnek megszilárdítására, a 
parlament czéltudatos és nemzeties munká­
jának észszel, szívvel, lélekkel való vitelére 
legtöbb biztosítékot nyújthatja.

Az én képviselői hivatásom is megszűnt, 
de mint egyszerű polgár is hazafiul köteles­
ségeimnek élénk érzetében vagyok, azok 
egy pillanatra sem pihennek lelkemben. Egy 
hosszú, szép, nemes küzdelmekkel teljes 
életnek tapasztalatai folytán egyet s mást 
másképpen Ítélek meg, mint vérmesebb, fel- 
lángolóbb természetű polgártársam, de azért 
tisztelem mások véleményét. Két országgyű­
lési cziklusra pártkülönbség nélkül választott 
meg a nagyenyedi választó-kerület s én, a 
régi Deák-párt törhetlen szerény hive, min­
dég hálásan tudtam méltányolni az egyhangú 
bizalmat és nem tettem soha, legkissebb 
különbséget sem polgártársaim között; aki 
bizalmat mutatott, annak bizalommal felel­
tem, aki másfelé fordult (avagy másfelé lett 
fordítva), bizony az iránt sem változott 
érzésem.

Szeretném, nagyon szeretném, ha vár­
megyénk választókerületeiben a hazafias, nem­
zeti érzületü polgárok nem állanának éles 
ellentétben egymással, hanem a keserű küz­
delmek kikerülésével, okos megfontolással 
megtudnának állapodni olyan férfiak sze­
mélyében, kiknek hazafias múltja biztató 
kezességet nyújt a jövőre az iránt, hogy 
hiven, lelkesen teljesitik nehéz kötelességei­
ket hazánk, nemzetünk, vármegyénk iránt. 
Mert Alsó-Fehér vármegyének is vannak, még 
pedig nagy érdekei. Lakossága méltán elvár­
hatja, hogy ha teljesiti az állam és a vár­
megye iránt kötelezettségeit, viszonzásul gon­
doz,kodás legyen az ő anyagi és szellemi fej­
lődésének követelményei felől s a nagy világ 
haladásának hatalmas vívmányaiból jusson 
részére is egy-egy olyan, mely szerény köré­
hez illik és alkalmas.

Dr. Mohay Sándor államtitkár, dr. Wer­
ner Gyula, gróf Bethlen Sándor, dr. Hámory 
László, dr. Rosenberg Gyula, Szőts Pál volt
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képviselőtársaimról nagyon jól tudom, hogy 
mily sokat igyekeztek választó-kerületük köz­
ségeinek, polgárainak javán haladásán mun­
kálni. Nem zárkóztak el soha, ha jót kíván­
tak, s ha jót lehetett tenni. És a jót azért 
cselekedték, szolgálatot azért tettek, mert a 
jótett nemes lelkületűknek hű kifejezését ké­
pezi. Igazán elmondhatom, hogy büszkének 
érzem magam, hogy az u képviselőtársuk 
lehettem, habár szerényebb tehetséggel és 
sikerrel. De az bizonyos, hogy ha őket fogja 
ismét felküldeni vármegyénk, a bizalom s a 
hű ragaszkodás nemes gyümölcseit a mi köz­
életünk fogja élvezni. Magam részéről szi­
vem egész melegével ajánlom őket, nemcsak 
választó-kerületük, hanem egész közéletünk 
számottevő, iránytadó vezérféríiainak bizal­
mába, különösen most, midőn nehéz politi­
kai válságaink közepette szükség van olyan 
független gondolkozást!, munkás, lelkes fér­
fiakra, mint ők.

Lehetnek, bizonyosan vannak is. kik szintén 
ambicziójukat találják abban, hogy egyik­
másik választókerületben képviselőjelöltül fel­
lépjenek, de ezen tisztelt hazafiak méltóztas- 
sanak meggondolni, hogy az erők megosztása, 
széthúzása nagyon komoly, végzetes ered­
ményre vezethet ezúttal, valamint azt is, 
hogy a sors bizonyára elhozza mindnyájunk 
számára a boldogulás sorát és óráját. Ezzel 
nem azt mondom, hogy a közhangulatot ne 
tanulmányozzuk, kiismerni ne próbáljuk, de 
azt szükségesnek és hazafiul szempontból 
kötelességnek tartom, hogy ne engedjünk 
káros visszavonást a végletekbe menő elkese­
redés felidézésével.

Bízom Alsó-Fehér vármegye választó- 
polgárainak komoly Ítéletében, megfontolt 
elhatározásában és összetartásában, mely el­
lent fog állani a veszedelmes túlzásoknak s 
nem engedi koczkára tenni vármegyénk so­
kat szenvedett, egymás szeleteiére utalt la­
kosságának békéjét. Török Bertalan.

Választások.
T. olvasóinkat kérjük és munkatár­

sainkat, hogy a választási mozgalmakról, 
bármely párt érdekében is történjék, levélben 
avagy telefonon értesítsék szerkesztőségünket.

As uj képviselőkéi február hó 15-re 
van összehiva. A választások tehát február hó 
5 ig befejezendők, az ezt megelőző 10 nap 
alatt, vármegyénkben valószínűleg január hó 
utolsó napjaiban.

Vármegyénk rendkívüli közgyű­
lése az országgyűlést berekesztő s az újat 
összehívó legkegyelmesebb királyi leirat ki­
hirdetése végett — a mint értesülünk — f. 
hó 12-ére, a központi választmány gyűlése 
13-ára lesz kitűzve.

Dr. Hámori Láeslé f. évi január 1-én 
választókerületében megjelenvén, választói

főbbjeit meglátogatta. Rokonszenvesen fogad­
tatott. 2-án este a vízaknai választókerület 
322 választó polgára gyűlt össze pártkülönb­
ség nélkül barátságos vacsorára. Egész vacsora 
alatt a magyarság és románság feltűnően 
testvériesen viselkedett egymás irányában, a 
mi különben Vízaknán a régi időkben is igy 
volt. Számos szebbnél-szebb toaszt monda­
tott legkivált a testvéri egyesülésre.

Tekintetbe véve azt, hogy Vízaknán a 
románság többségben van s a mint beszélik, 
a nemzetiségi liga dr. Russut, Albinának 
ügyvédjét jelölte ki megválasztásra; tekin­
tetbe véve dr. Hámori L. rokonszenves egyé­
niségét és konciliáns szellemét, a ki nem azt 
keresi, mi szétválaszt, hanem a mi egyesit s 
ki úgy a város, mint egyes lakosa érdeké­
ben megtett, a mit megtehetett; de tekin­
tetbe véve azt is, hogy a vármegye közügyei 
iránt is meleg érdeklődéssel viseltetik s poli­
tikai magatartása is korrekt és a közügyért 
szívesen áldozott eddig is; a magyarság is, 
kevés kivétellel, ezidőszerint dr. Hámori L. 
személyében megnyugszik, fentartván az ellen­
pártiak máskép elveiket s meggyőződésüket. 
Úgy tűnik ki minden mozzanatokból, hogy 
a választók többsége választás esetében rá 
fog szavazni. A szabadelvű párt elnöke Incze 
Lajos ev. ref. lelkész. A lendületnek indult 
városi érdek tekintetéből történik most Víz­
aknán minden. Adja az ég, hogy Vízaknán 
a jelzett egyesülés hozza meg óhajtott örven­
detes gyümölcsét!

SZEMLE.
Országgyűlés. A f. hó 3-ikán tartott 

ülésen felolvasták a Ház feloszlatásáról szóló 
királyi kéziratot. Tegnap a király, a budai 
várpalotában megjelent képviselők ellőtt, 
trónbeszéddel proklamálta a feloszlatást.

Az orsz. szabadelvüpárt tij éve. 
Január elsején a Budapesten időző összes 
szabadelvű képviselők melegen üdvözöltek 
br. P o d ni a ti i c z k y Frigyest, a párt nagy 
érdemű ősz elnökét; azután gr. Tisza 
István miniszterelnöknél tisztelgett a szabad­
elvüpárt, mely alkalomra a képviselőkön, 
az összes minisztereken és államtitkárokon 
kívül nagy számban jelentek meg a párt 
főrendiházi és az országg)ülésen kívüli tagjai. 
Hosszú éljenzéstől hangzottak a nagy terem 
falai, midőn a miniszterelnök, a kormány 
tagjainak élén megjelent. Erdély Sándor 
volt igazságügyi miniszter mondotta az 
üdvözlő beszédet, melyben Tisza gr. kor­
mányzása sikereit s a párt reudüleileu 
bizalmát hirdette általános tetszés közben. 
A miniszterelnök bosszú beszédben felelt 
az üdvözlésre. Felsorolja az okokat, melyek 
őt a parlameutárizmus megmentésére kész­
tették. Visszautasítja azt a vádat, hogy őt 
személyes érdek tartja a hatalmon s nem
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kötelességérzet. Hiszen ha igy volna, nem 
Állott volna elő a házszabály-módosítás ter­
vével. Beszél azután azon mik sajnálatos 
eljárásáról, kik a szabadelvüpártot, bár 
vele egyetértenek, e nagy harczábau elhagy­
ták s nevük fényével most ők adják a leg­
erősebb fegyvereket a kiegyezés ellenségei­
nek kezébe. 0 a kitört küzdelemben 
a legalkotmányosabb eszközt: a 
parlament feloszlatását válasz­
totta. Bízik a nemzet józanságában és 
igazlátásában; akaratának megnyilatkozó 
erejével ki törli a közéletünkben felburján- 
zott hazugságokat. Az üdvözlés végeztével 
a párt tagjai, a miniszterekkel együtt, a 
parlament palotájába mentek Pe rezei 
házelnök tiszteletére. Itt Kämmerer Ernő 
képviselő volt a párt szónoka. A Ház elnöke 
általános helyeslés közt fejtegette, hogy az 
erőszakos eljárást a kisebbség kezdte a 
pari»mentárizmus alapvető tételei ellen való 
lázadással. És ezzel szemben, ha a parlamen­
tet nem akarta egy elvakult kisebbség 
szeszélyeinek átengedni, nem tehetett egye­
bet, mint a mi nov. 18-ikán történt. „Vilii 
v i repetiere omnia iura permit- 
tunt.“ (Mindenféle jog megengedi, hogy 
erőszakot erőszakkal verjünk vissza.)

Körber lemondott, Körber osztrák 
miniszterelnök, a ki szívósan és ügyesen 
tartotta magát öt éven át Ausztria nemze­
tiségi mozgalmai között s ki erős befolyá­
sával sok alkalmatlanságot tudott okozni a 
kiegyezés körül Magyarországnak: beadta 
lemondását s az f. hó 1-jén elfogadtatott. 
Némely lapok „az előkelő idegen“ bukását 
Tisza miniszterelnök erélyes fellépésének 
tulajdonítják.

Port-Arthur megadta magát. Az ellen­
felek meghatalmazottal január 2-ikáu este 
99/é órakor Írták alá az átadásra vonatkozó 
egyezményt.

Fúzió. Az Apponyi- és Ugron-párt egye­
sültek a Kossuth-párttal. Hogyan ? A tilz és 
viz összekeveredett? Ne higyjük el. Csodák 
nem esnek manapság. Mindössze annyi tör­
tént, hogy a Kossuth.párt népszerű elveit 
kikölcsönözték egy havi használatra. Bizo­
nyosra vehetjük, hogy választás után a köl­
csönkért elveket köszönettel visszaszolgál­
tatják.

A nemzet itel.
(*) A király trónbeszéddel feloszlatta az 

országgyűlést. Az üj választások egy hónap 
alatt lefolynak. Itt fog dönteni a nemzet 
abban a nagy perben, mely a szabadelvű- 
párt és az ellenzék között kitört.

Miről kell a nemzetnek Ítéletet mondani?
Nem a november 18-iki határozat érvénye 

vagy érvénytelensége fölött kell dönteni, 
mert ez a kérdés már az egyedüli illetékes 
tényező által el van döntve, hanem igenis 
nyilatkozni fog a fölött, vájjon egyetért-e a 
kormány s a többség által eddig követett 
összes politikával, a mibe természetesen a 
házszabályok körül követett eljárás is bele­
értendő.

A kérdés az, akarja-e a magyar parla­
mentet az ország érdekében álló termékeny 
tevékenységre ismét képessé tenni és ázott 
előfordult botrányoknak véget vetni ?

Akarja-e a közigazgatásnak annyira szük­
séges alapos rendezését végre létesítve látni?

Akarja-e, a mi földmivelési, ipari és 
kereskedelmi érdekeinkre nézve oly kiváló 
fontossággal bir, az Ausztriához való viszo­
nyunkat végre valahdra rendezni?

Akarja-e az annyira szükséges beruházá­
sokat valahtra megvalósítani, a mi hitelünk 
igénybevétele nélkül lehetetlen; és akar-e 
ennélfogva véget vetni oly parlamenti 
állapotoknak, a melyek hazánk tekintélyét 
s hitelét a külföld előtt napról-napra mind­
inkább kisebbítik?

Akarja-e általában pénzügyi állapotainkat 
ismét a régi kedvező állapotba visszahelyezni, 
a mi egyebek közt állami tisztviselőink 
anyagi helyzetének végleges rendezését is 
lehetővé teheti ?

Erre kell a legközelebbi választások 
alkalmával választ adni.

Ezekben a nemzetre életbevágó fontos­
ságú kérdésekben kell a nemzetnek döntő 
Ítéletet mondani.

Előbb dolgozni kell, erőt kell gyűjteni, a 
nemzetnek nagy Versenyében kitartani; s 
majd ha a munka és kitartás gyümölcsét: 
az anyagi és szellemi erőket s velük az 
elmaradhatatlan tekintélyt megszereztük: 
akkor önkényt következnek független álla­
miságunk külsőségei.

Újévi tisztelgések.
Január első napján déleiét tiz és fél óra­

kor a városunkon levő összes állami és köz- 
igazgatási hivatalok, a m. k. honvédség és 
csendőrség képviselői Szász József alispán 
vezetése alatt tisztelegtek Zeyk Dániel fő­
ispán élőit s felkérjék, hogy alattvalói 
hódolatukat a királyi trón zsámolyához 
juttatni szíveskedjék. Egyúttal a tisztelet 
és bizalom meleg hangján fejezték ki jó 
kivánataikat 0 méltósága iránt, ki szives 
szavakkal mondott köszönetét s viszonozta 
az újévi üdvözletét.

Tizenegy órakor a nagyenyedi sza­
bad e 1 v ü p á r t vonult impozáns tömegben 
a főispán elé, hogy előtte, mint a szabad­
elvű kormány képviselője előtt tisztelegjen. 
Folyovich Sándor pártelnök üdvözlősza­
vára ő méltósága hosszabb beszéddel vála­
szolt. A szabadevüpárt — úgymond — azon 
hagyományok örököse, melyeket Deák Fe- 
rencz bölcs mérséklete és Andrássy Gyula gr. 
zsenialitása drága értékképpen hagytak 
nemzetükre. Közel negyven esztendeje mű­
ködik ez a párt a szabadelvű eszmék szol­
gálatában s külső és belső támadások ezer 
viszontagságai között győzelmesen állotta 
meg helyét, a fejlődés biztos talaját nyúj­
totta az országnak s ezzel nemzetünk tör­
ténetében elévülhetetlen érdemeket szerzett.

Most is nehéz napok, nehéz küzdelmek 
várakoznak reá, amelyekben a parlament 
sikeres munkásságának, tehát a magyar 
alkotmányos élet bázisának feltételeit kell 
megszerezni. Ez a küzdelem csak úgy 
lesz sikeres, csak úgy kecsegtet győ­
zelemmel, ha a szabadelvű gondolkodású 
honpolgárok mély meggyőződésből folyó ha­
tározottsággal összetartanak. Azzal a lelkes 
felhívással végzi sz-avait, hogy a szabadelvű 
párt tagjai jó reménységgel és határozottan, 
de hozzájuk méltó nyugalommal menjenek a 
küzdelembe. Tömörüljenek lelkesen a sza- 
badelvüség zászlaja körül; mert ha ez a 
zászló lehanyatlik, nem csak a szabadelvü- 
ségnek vége, hanem vége a magyar szabad­
ságnak is.

A főispán lelkes szavai igen jó benyomást 
lettek a szabadelvüpárt tagjaira, kik ezután 
Török Bertalan képviselő lakására siettek, 
hol szintén Folyovich Sándor pártelnök 
mondott szives, meleg üdvözletét, biztosítván 
a képviselőt a párt szeretőiéről, ragaszko­
dásáról, bizalmáról s a várható választás

esetére lelkes támogatásáról, A lelkes éljen­
zés elhangzása után T örök Berta an hálá­
san köszönte meg a párt szives indulatát, 
melyet szive melegével s lelke teljes szere­
tőiével viszonoz.

A beállott nehéz időkben — úgymond 
— nagy szüksége lesz a pártnak, hogy 
annak minden tagja szive és lelke igaz, 
meleg érzetével összetartva, baráti bizalom­
mal és ragaszkodással adjon súlyt politikai 
meggyőződésének azon nemzeti szellemi! 
Programm alapján, melyet maga elébe tűzött, 
s melynek teljes megvalósítását buzgalom­
mal igyekezett volna munkálni, ha közbe 
nem jön a szerencsétlen parlamenti válság, 
mely alkotmányunknak is súlyos megtámadá­
sával fenyeget. De igy a becsületes, hóké« 
munka lehetősége az ellenzék túlzásai miatt 
el lett zárva. Azonban bármi következzék 
is, ő hive marad a szabadelvű eszméknek, 
hü fia marad városának, vármegyéjének s lel­
kes odaadással igyekezik munkálni pártja 
és polgártársai javára.

Ezután a párt Folyovich Sándor kir. köz­
jegyző pártelnökhöz vonult, hol a tagok 
nevében Török Bertalan üdvözölte, köszönve 
azt az odaadó buzgalmat, melyet a párt 
ügyeinek vezetése, tagjainak összetartása 
körül oly elismerésre méltóan fejtett ki. A 
többszörös éljenzéssel kisért üdvözlet után 
a köztiszteletben álló pártelnök hálásan 
köszönte meg a rokonszeuv szives nyilvánu- 
lását.

A szabadelvüpárt tisztelgése után a Bethleu- 
koliégium tanár- és tisztviselői kara élén 
Fogarasi Albert rektor-professzor üdvö­
zölte Ő méltóságát, mint a kollégium fő­
gondnokát, ki sok gondja között mindig 
meleg érdeklődéssel viselkedik egyháza ügyei 
iránt. A főgondnok válaszában hangsúlyozta, 
hogy őseitől öröklött köteleségérzettel és 
buzgósággal működik szeretett egyháza 
ügyeinek szolgálatában s ebben további 
szives közreműködésre és támogatásra k éri 
a kollégium tanárait és tisztviselőit.

Szász József, Alsó-Fehér vármegye alis­
pánja, délelőtt 10 órakor fogadta a vár­
megye központi tisztviselőinek, és Nagyeuyed 
város tisztviselői karának s képviseletnek 
tisztelgését. Az előbbiek nevében br. Bán ffy 
IC ázni ér, a városi hatóság nevében Sándor 
Jenő első tanácsos, helyettes polgármester 
mondott üdvözlő beszédet. Az alispán hatá­
sos szónoki lendülettel és a bizalom meleg­
ségével válaszolt, kérve a vármegye és város 
fejlődése s virágzása érdekében a tiszt­
viselők buzgó közreműködését.

A tisztelgők nagy tömege a hivatalos 
tisztelgés után elszéledt s kiki a barátait s 
jó ismerőseit kereste fel, hogy együtt örvend­
jen velük az uj esztendő reményeinek s 
azok teljesülését kívánja.

Vegyes hírek.
- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— A város tij éve. A városi képviselő­
testület, tisztikar, segéd és kezelő személyzet 
és a rendőrség az új év alkalmával a szo­
kásos módon tisztelegtek a város vezetője 
Sándor Jenő I. tanácsos, polgármester helyet­
tes előtt; a Davos-Placzban üdülő polgár- 
mesternek pedig táviratilag kívántak boldog 
új évet.

— Dániel napja. Vármegyénk általáno­
san tisztelt és közszeretetben álló főispánját 
f. hó 3-án nevenapja alkalmából az alispán 
vezetése alatt a helyben elhelyezve levő
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összes hivatalok tisztviselői Üdvözölték. Ma­
gunk részéről is mély tisztelettel üdvözöljük 
vármegyénk nagy érdemű vezetőjét ; kívánjuk, 
hogy nagy gonddal és felelősséggel járó magas 
állásának nehéz feladatai közt a sikeres 
munkásságnak felemelő örömét sokáig élvez­
hesse.

_ Hymen. Folyó hó 3-án esküdött örök
hűséget dr. Dobozy Vilmos vármegyénk buzgó 
főorvosa a szivjósággal s kedvességgel teljes 
nagyváradi Köblös Cecziliának. A polgári 
anyakönyvi szertartást Szász József vár­
megyénk nagyérdemű alispánja, a család 
régi kedves barátja, az egyházi esketést 
pedig Incze Lajos vízaknai ev. ref. lelkész 
a vőlegény régi kedves hive végezték. Tanuk 
Pogány János és Törők Bertalan orsz. gy 
képviselők voltak. Az ünnepély szült családi 
körben folyt le azzal az egyszerű, de igazán 
meleg, szereleíteljes érzülettel, mely az 
örötnanya, özv. Köblös Miklósné szül. Recst y 
Ágnés családi körét mindig oly tiszteletre­
méltóul) jellemezte s melynek az itju pár 
boldog otthonában uj oltárt épített. Szívből 
kívánunk a boldog párnak hosszú, szeren­
csés, megelégedett eletet.

— Szabó Sámuel a kolozsvári ev. ref. 
főgiran. nyugalmazott tanára, 1848/49-iki 
főhadnagy Kolozsvárt az újév első napján 
élete 76 éveljen hosszú szenvedés után el­
hunyt. Temetése január 3-án folyt le Kolozs­
vár sz. kir. város intelligent iája osztatlan 
részvétele mellett. A ritka energiájú és 
általános kedvellségü professzornak váro­
sunkban kiterjedt rokonsága vau. Fogadják a 
gyászosét alkalmával mély részvétünket.

— Gyászhir. A marosujvári főbányi hi­
vatal városunkban is köztisztelet ben álló 
főmérnökét, Szabó Albertet pótolhatatlan 
veszteség érte, nejének Biharezfalvi Szab ő 
Albert né szül. De Adda Máriának 
üjév reggelén történt hirtelen elhunytávaI. 
A temetés kedden délután volt az egész 
Marosujvár és a vidék előkelőségei nagy­
számú részvétele mellett. A megboldogultat 
7 kis árvája siratja. Nyugodjék csendesen.

— Halálozások. Schlick Ignác/ üzlet­
vezető, Szigeti Béla a Könyvnyomda r.-t. 
főkönyvelőjének édes atyja,életének 61-ik évé­
ben hosszas és kínos szenvedés után f. hó 
1-én reggel 8/4l0 órakor Nagyenyeden meg­
halt: A csapástól sújtott gyászolok fogadják 
részvétünket. — Özv. I z a y Gergely né 
szül. Markovics Maria életének 85-ik, öz­
vegységének 24-ik évében január 2-án este 
6 órakor meghall Nagyenyeden. — Hazay 
Gábor kir. járásimosági írnok élete 30-ik 
évében f. hó 3-án meghall Nagyenyeden. 
Temetése folyó hó 5-én d. u. 3 órakor lesz 
a Beihlen-utCza 21. számú lakásáról.

_ Január 8. Városunk szomorú pusz­
tulásának elmleknapja az idén vasárnapra 
esvén, a templomi megemlékezés nem reg­
geli 8 órakor, imaközben, hanem a rendes 
istentisztelet keretében, d. e. 10 órakor 
történik meg. Midőn ezt közönségünk tudo­
mására hozzuk, kérjük, a szomorú ünnep­
ségre minél számosabban megjelenni szíves­
kedjek.

Közérdek.

— Kinövéséé. A pénzügyminiszter a 
nagyenyedi adóhivatalhoz Sefcsik Pál 
márumarosszigeti adóhivatali tisztet adóhiva­
tali segéddé nevezte ki.

— A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter B a k ó Irma okleveles kisded- 
óvónőt a vízaknai állami kisdedóvódához 
kisdedó vő nővé kinevezte.

— Hó. Az egy hét. előtt beköszöntött 
szigorú hideg enyhült s a gazdák nagy örö­
mére megindult a hóesés. Ma már vastag 
fehér takaró borii ja városunkat és vidékét.

— A „Nagyenyedi függetlenségi 
és 48-as kör“ mull 1904. dec/ember hó 
11-ifikére hirdetett, de akadály miatt elma­
radt évi r e n d e s közgyűlését folyó évi 
január 15-diken (vasárnap) délután 3 óra­
kor tartja meg a városháza nagytermében. 
Szíveskedjenek a tagok és érdeklődök tudo­
másul venni. Elnökség.

- Az Alsófehórvármegyei Gazda­
sági Egyesület a nagy méltóságú földmi- 
velésügyi in. kir. miniszter úr támogatásá­
val 1905. év. január és február hónapokban 
népies gazdasági előadásokat és mezőgazda- 
sági házi-ipari tanfolyamokat rendez a vár­
megye több községében. A gazdasági előadá­
sokon vármegyénk jelesebb szakemberei a 
mezőgazdaság, állattenyésztés és szőlőmive- 
les körébe tartozó kérdéseket fogják népies 
előadási modorban a gazda közönséggel ismer­
tetni. A háziipari tanfolyamokon a kosár- 
kötést és gyékény fonást fogják arra alkal­
mas mesterek tanítani. A,z előadások követ­
kező egymásutánban tartatnak: I. Előadás. 
Tövisen, január hó 15-én. 1. előadó d e. 
10—II. 8 z e l< e I y h i (I y Viktor. Tárgy: 
Az okszerű takarmányozásról. II. előadó d. e. 
11 — 12. Dezső Miklós. Tárgy : Az ojtvány­
sző ló k Ielépítéséről. 11. E Őadas. Bnhizsfal- 
ván, január hó 22-én. I. előadód, e. 10—11. 
Fekete Negrutiu János. Tárgy: A mező­
gazdaság köréből 11. előadó d. e. 11 —12. 
F 1 e i s c h m a n n Márkus. Tárgy : A i agá- 
lyos állaii betegségek ismertetése. III. Elő­
adás. Alvinczeu, január lió 29-en. Előadó 
délelőtt 11 — 12-ig dr. S z a n i s / I ó Al­
bert. Tárgy : A növényélet köréből. IV. 
Előadás. Felen yedun, február hó 15-én. 
Előadó d. e. 11 —12. Dezső Z> igmond. 
Tárgy : Hogyan gazdálkodhatik haszonnal 
a parasztgazda ? V. Előadás. Magyarbük­
kösön, február hó 12-én. I. előadó d. e. 
10—11. Gálffy János. Tárgy: A szőlészet 
köréből. II. előadó d. e. 11 —12. Szűcs 
Elemér. Tárgy: A rét és legelők kezeléséről. 
— Háziipari tanfolyamok tartatnak : I. Lő­
rinc/révén február hó 2-dikától márczius hó 
5 dikéig. II., III. Miriszló és Vajasdon to­
vábbképző tanfolyam mesterek alkalmazása 
nélkül, csak anyag-segélyezéssel

— Műkedvelői előadás. Alvinczeu mű­
kedvelői előadás tartatott múlt évi deczem- 
ber hó 26-án, mely nagyon szépen sikerült. 
Előadás után tán ez következett, mely csak­
nem a reggeli órákir tartott. Szinte került 
a „Betyár kendője“ czimü népszínmű zsú­
folt ház mellett, s habár úgy a színpad va­
lamint a nézői őr elég kicsinyesnek bizonyult,
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mégis egész bizonyosnak mondhatni, hogy 
200 személy volt a nézőtéren. A szereplők 
mind igen ügyesen játszink. A siker oroszlán 
része mindenesetre a rendezőt Molnár 
Béla tanítót illeti, ki hosszú időn keresztül 
fáradságot nem ismerő buzgalommal felelt 
meg nehéz feladatának és a rendezés 
munkájának.

—- Nyilvános kőszenet. A nagyenyedi 
prot. nők szegényeket es betegeket Segélyező 
Egyesülete javára a karácsonyi kenyéroszlás 
alkalmára özv. Müller Mihály né 20 kor. 
Szöllőssy Fe re ti ez né 10 koronát adományoz­
tak, mely összegeknek kézhezvételét elis­
merem. Z aj z o a János pénztáros.
- Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 

barátaimnak és jóakaró ismerőseimnek, kik 
felejthetetlen édes Atyám elhunyta,alkalmával 
megjelenésükkel és részvétükkel mély fájdal­
mamat enyhíteni és elviselhetőbbé tenni 
igyekeztek, valamint a nagyenyedi iparos­
önképzőkör dalkarának és a Szentlélek- 
társulatnak szives közreműködéseikért, nem­
különben azon jóakaróimnak, kik kocsijaikat 
ez alkalomra átengedték, hálás köszönetemet 
ez utón fejezem ki. Nagyenyed, 1905. ja­
nuár 3. Szigeti Béla.

— Esküdtbiroság. A gyulafehérvári 
kir. törvényszéknél az esküdtbiróságokról 
szóló 1897. évi XXXIII. t.-ez. 14. és 15. §-ai 
értelmében alakított bizottság 1904. év 
november 24. és 25. napjain tartott ülésben 
a folyó 1905. évre a rendes és helyettes 
esküdteket kiválasztván, rendes esküd­
tek lettek: I. Adorján Elek Nagyenyed, 
Albrechtovits Antal Nagyenyed, Albu György 
Felgyógy, Aszalós György Istvánháza, A véd 
Jákó Gyub'.fehárvár, Bakó Károly Nagyenyed, 
Bulla Béla Negyenyed, Balogh János Maros- 
ujvár, Barabás Károly Nagyenyed, Barát 
Sándor itj. Nagyenyed, Barcsay Gábor Csóra, 
Baricz Viktor Diód, Bariba Demeter Maros- 
szentkirály, Bartók Dénes Magyarigen, Ba­
ruch Jenő Gyulafehévár, Balta Bertalan 
AI vine/., Bauer Antal Nagyenyed, Baumann 
Arnold Gyulafehérvár, Bálint János Nagy­
enyed, Báthory Gyula Nagyenyed, Bedőlnizy 
Pál Kulyfalva, Belle László Magyarcsesztve, 
Benedek Károly Alvincz, Ben kő Ákos Maros- 
csúcs, Beuyovics Mór Nagyenyed, Bitó Pál 
Marosszeiitbenedek, Biró Sámuel Magyar­
bükkös, Borsos Albert Koslárd, Bóta László 
Buzásbocsárd, Budowszky János Vízakna, 
Csal ah Kálmán Vízakna, Csávássy József 
Gyulafehérvár, Csekme Ferenc/ Asszony népe, 
Cseresznyés Ödön Balázsfalva, Csont Károly 
Nagyenyed, Csőrben Lőrinc/, Ponor, Danes 
Mózes Nagyenyed, Dávid István Balázsfalva, 
Debreczeni Viktor Krakkó, Deutsch Mátyás 
Magyarigen, Dezső Dénes Nagyenyed, Do­
bolyi Zsigmond Veresegyháza, Duma Elek 
Pókafalva, Eisikovics Zsigmond Balázsfalva, 
Elekes Károly Nagyenyed, Fazakas Árpád 
Oláhtordos, Fekete József Oláhszilvás, Fe­
kete Mihály Nagyenyed, jFenicliel Lázár 
Nagyenyed, Fesztinger Dávid Nagyenyed, 
Finna Aladár Csekelaka, Finna Antal Asszony- 
népe, Floreszku Miklós Magyarigen, Folbert 
Tamás Nagyenyed, Fonyó József Nagyenyed,

KOLOZSVÁRT,
Mátrán kiróly - tér B. HX.

s^uiők ügyeimébe!w MIEDER-készités mérték szerint
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- és fiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák, őszi és téli kabátok, fehérnemüek, kötények, 
kalapok, harisnyák nagy választókban, jó formában és 
kivitelben jutányos árban kaphatók, SSSSSSSSSSSS
*** riwSÄ'XSTi *** Stein S. és Társa.
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Fried Ignác/, Tövis, Fvilik János Csáklya, 
Garda Kálmán dr. Nagyenycd, Gábor Mihály 
Megykerék, Gáspár János Nagyenyed,Gegő 
Károly Nagylak, Gidáli Lajos Tövis, Glück 
Adolf AIsömarosváradja, Gocsmann József 
Sorostély, Graef János ifj. Nagyenyed, Grün" 
Gö/a Marosujvár, Harmalh Miklós Nagy­
enyed, Hentes Is/.ailla Vízakna, Herbert 
Gyula Nagyenyed, Horváth Pál Nagyenyed, 
lrieszku Irimiás Diód, Jakab Károly Alamor, 
Jancsó Lajos Marosujvár, Jónás Dávid Ma­
gyarigen, Jónás Jenő Veresegyháza, Kapi­
tány Emil Magyarforró, Katona Lajos ifj. 
Nagyenyed, Kaufmann Gyula Tövis, Iíádó 
Miklós Poklos, báró Kemény Gerő Lándor, 
báró Kemény Simon Csombord, Kői luisi 
Gonstandiii Spring, Kolumbán János Vingáid, 
Kolumbán Lőrinc/ Magyarberepe, Komsa 
Sándor Yéza, Kon ez Albert Magyarigen, 
Kormos Károly Felsőujvár, Kovács József 
Nagyenyed, Kovács Pál Felsőujvár. Kun 
Gyula Nagyenyed, Lázár Albert Bu/.ásbo- 
csárd, Lázár György Kisgyógypatak, Lázár 
lsváu Nagyenyed. Lázár Károly Nagyenyed, 
Lőrinc/ István Nagyenyed, Lőzing János 
Zalatint. Macsellár Sándor Kisenyed, Major 
János Balázsiul va, Mániu Gyula dr. llalázs- 
falva, Marián Mirilon Alsóorbó. Málnásy
Károly Szászujtalu, Máté István Nagyenyed.

(Folytatjuk.)
— Tudnivalók a kép viselő választá­

sokra. A választási törvény ismertetése u 
kúriai bíráskodásból vett magyarázatokkal. 
Ily czimen valóban hézagpótló s a választá­
sok közeledtével a legnagyobb mértékben 
aktuális könyv jelent meg Sáfár László tol­
lából a Pallas kiadásában A mű tartalmából 
kiemeljük a következő fejezeteket : Ki sza­
vazhat ? Ki választható? Ki nem lehet kép­
viselő ? Tájékoztatás a. névjegyzék megte­
kintéséről és lemásolásáról. A jelölés. A bi­
zalmi férfiak jogai és kötelességei. A szava­
zás. A Kúria a választási elnöki visszaélé­
sekről. A záróra. A választás megtámadása. 
A Kúria bíráskodása. A képviselőház bírás­
kodása. A vastag, 8 Ívből álló füzet ára 
fűzve 2 korona, kötve 2 korona 50 fillér és 
megrendelhető a Pallas könyvkiadóhivatalá­
ban (Budapest, V., Houvéd-utcza 10.), de 
minden könyvkereskedésben is.

— „Érdekes könyvtár“, a világ leg­
olcsóbb folyóiratának januári füzete a kö­
vetkező tartalommal jelent meg : Mikszáth 
Kálmán. A paraszt-kontesz. (Elbeszélés). Gr. 
Zichy Géza. Ne hadd magad, magyar ember. 
(Költemény). Kozma Andor. Párduc/ Balázs. 
(Elbeszélés). Catulle Mendés. Az erőmüvésznő. 
(Novella). Thury Zoltán. Sötétség. (Novella). 
Germain Henry. A rózsa halála. (Novella), 
Gonda Dezső. A medve. (Elbeszélés). Isme­
retterjesztő apróságok. A monokli eredete. 
Czipőtisztitás villamossággal. A gyémántké- 
szités módja stb. stb. Állandó ingyenmellék­
let : Rejtvényvilág, melynek miudenik meg­
fejtője, kivétel nélkül, könyvjutalmat nyer. 
— „Érdekes könyvtár“ előfizetési ára egész 
évre a „Rejtvény-világ" ingyen melléklettel 
és szép ingyen naptárral együtt 2 korona, 
mely összeg az „Érdekes Könyvtár“ kiadó- 
hivatalába (Budapest, V, Kálmán-utcza 2.) 
küldendő. — Mutatványfüzet ingyen és bér­
mentve.

— SzőlÖmiveléB. Már többször volt al­
kalmunk megemlékezni a Nagyőszön létesített 
„Millennium“-telep szőlőojtványszaporító-te­
lepről, a nagyszentmiklósi, Itnézi és pakáczi 
fiókokkal. Királyi közjegyzői okiratokkal ki­
mutattuk annak terjedelmét, üzemképességét 
nagyságát, forgalmát és megbízhatóságát. 
Igazi fogalma ezen.mintatelepről csak unnak

lesz, ki személyesen szerez meggyőződést 
ezen szőlőiskola nagyszerűségéről. Az 1896-ik 
évben még csak 200 négyszögöl nagyságú 
kísérleti telepből — amint arról mi is sze­
mélyesen meggyőződtünk — Buding Karoly 
teleptulajdonos oly mintatelepet létesített, 
amelyhez hasonló kiterjedésű és berendezésű 
szőlőiskola széles az országban — sőt. még 
az ország határán túl is — nem létezik. Ott 
találjuk a fajtiszta óriási anyutáblákat, az 
oj tvány iskolákat, dugvány- és zöldojtvány is­
kolákat, a gyönyörű, szebbnél-szebb termő- 
szőlőkkel. Rend, pontosság és csitt mindenben. 
Ott a sr.ocziáiis kérdés is gyönyörű megol­
dást nyer. Ezer és ezer munkáskéz kap ál­
la ml ó foglalkozást, ami másként nem is lehet, 
ha elgondoljuk, hogy évente 15—20 millió 
számra termeszfelnek amerikai vadvess/ők, 
gyökeresek, zöldojtványok, dugványok és 
gyökeres sz.őlőojlváujok. Amerikai rendszer 
szerint nagyszerű vizemelőkkel, szélmótoitik­
kal és vízmüvekkel, az összes iskolák ke- 
resztüt-kasul Artézi kutak módjára földalatti 
vízvezetékkel vannak ellátva és igy a szá­
razság — amiben tavaly nekünk is nagy 
részünk volt — eine iskolákban hatalmát 
nem éreztetheti. Ezen gyakorlati és gyönyörű 
berendezés óriási összegeket emészthetett 
fel, de van is reményünk hozzá, hogy a 
szölőszet iránt érdeklődők csakis ott fogják 
szükségletüket beszerezni, ami mindenesetre 
oly kerttulajdonosok saját érdeke is, kik szép 
egészséges, fajtiszta és tartós szőlőszeti tér 
mények és szőlőojtványok birtokába akarnak 
jutni. Amint a Buding Káróly telepiulajdono.t 
által szerkesztett képes nagy árjegyzékből 
— amely árjegyzék egy szőlőszeti műszómba 
vehető — mi is meggyőződést szereztünk, az 
árak is olyan alacsonyak, hogy azok olcsóság 
tekintetében minden más hasonló vállalaté 
teleppel a versenyt felvehetik.

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
tér 12. szállít bérmentve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét ,teát, rumot, 

franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. óh 1—52

Szerkesztői üzenet.

Nemo. Sajnáljuk, hogy becses nekrológját lapunk 
ezen számába nem vehettük fel. Közölni valóink soka­
sága nem engedte.

Szerkeszt őség
Dr MAGYARIKÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kia.lo
Nagyenyed! Kltny v nyomda és Papírár úgy ár 

részvény társaság

tíz. 4390—1904. tkvi.

Hirdetmény.
Hosszutelke község telekjkönyvei tago­

sítás következtében az 1869 évi 2679 
sz. szabályrendelethez képest átalakíttat­
nak és ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
évi XXIX., az 1889. XXXVIII. és 1891. 
évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-ez.-ben szabályozott 
eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatos!t- 
tatik.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1905. évi márczius hó 
6-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeitek, hogy a hite­

lesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj tervezet ellen netalán! észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő, mert 
a, régi telekkönyvi végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető ki­
fogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság hitelesítő bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljá­
rás folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mu­
tassák föl.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanok­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincse­
nek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. 
t.-ez. 15-18. §-ai és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5. 6 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodja­
nak, és azokkal igényeiket a kiküldött 
bizottság előtt igazolják, vagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
bizottság előtt szóval is ismerje el, és a tu­
lajdonjog bekebelezésére nézve engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek, és végre

4. azok, a kiknek javára, tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén a be­
jegyzésekkel terhelt, ingatlanok tulajdono­
sai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneset­
ben a bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek.

Vízaknán, 1904. deczernber 22-én.
Korinsky,

3 — 3 kir. jbiró

előnyösen ismert húsüzleté* 
ben a húsárak a következők:

Marhahús 64 fillér. 
Borjúhús 64 „ 
Sertéshús 1.04 „
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S/. 4340- 1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mini llkvi hatóéig 

közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarókpénilár rés*- 
vénytársaság végrehajtató ink Stefi' Simon a Jánosé ée 
társai végrehajtást szenvedők elleni ti 19 kor. s jár. iránti 
végreliajtásoe ügyében az oháhai 125 számú lelekjegyző- 
könyvben A + 1 I r. sz. 189 13, 189 2 3, 190 3 hr m. 
ingatlanára 461 kor , a 12 r. sz. 940 5 1 hr. sz, szélére 
40 kor., a 13 r. sz. 1441 5 hr. sz. ingatlanra 115 kor., 
a 15 r. sz. 3459 2 3 hr. sz. ingatlanra 90 kor, ugyan­
ennek az ohábai 366 sz. tjkvben A -j- 6 r. sz. 2485 
hr. sz. 148 kor., a 7 r. sz 3417 1 hr sz 67 kor., a 8 
r. sz. 1378 hr sz. 71 kor., a 9 r. sz. 2280/2, 2281 hr. 
sz. 22 kor. a 10 r. sz. 1352/2 hr. sz. 36 kor., ugyan­
ennek az ohábai 561 sz. tjkvben A +1 r sz. 32/2/2/8 
hr. sz. ingatlanra 38 kor , a 2 r. sz. 522 4 hr. sz szőlőre 
54 kor., a 3 r. sz 6113 1 hr sz. szőlőre 26 kor., az 
5 r. sz. 2816 1/3 hr. sz. szőlőre 54 kor., ugyanannak az 
oháhai 577 sz. tjkvben A -f- 364.2, 365/2 hr. sz. hel- 
telekre 145 kor., végül az ohábai 713 sz. tjkvben A -j- 
1 r. sz 2381 és 1382/1 hr. sz. ingatlanara 305 kor., 
összesen 1669 kor. megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1905. évi január 30-1 k napján d. e. 10 
órakor Obiba községházánál tartandó nyilvános árveré­
sen a megái lapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok ki­
kiáltási árának tizszazalékát készpénzben, vagy az

K ^térdek.

1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mítolt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 2881. évi 60. t-cz. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénzt a bíróságnáli elóleges elhelyezéséről 
kiállított letéti elismervényt átszolgáltalni 

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Ba lázsfaiván, 1904. évi deczember hó 18-án.

Csiszár,
I—1 kir. a Ibi ró.

zongora készítő és hangoló
Kolozsvár, Emke tér 3.

Javításokat és hangolásokat jutányos árban 
elfogadok. Megrendelések vidéken is ponto­
san eszközöltetnek. Saját készítésű Pianinok 
700 kor. szállíttatnak. — Egyszeri hangolás 
6 korona. Ott tartózkodásom alatt oda rende­
lésre külön 24 kor. 6,g 5_ 104

#
#
#

Menyasszonyok figyelmébe.
Karlsbadi porczellán étkező készletek,

gyönyörű kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen 
összeállítva 15 írttól.

Üvegkészletek 12 személyre 06 darab
7 írt 90 kr -— Függő lámpák csigával 3 írt 95 kr.

Ihea- és kávés készletek 2 írt 1
80 kr., 3 írt Kína n s. tárgyak. ?
Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Ere­
deti gyári árakon! — Vidéki megreng 
deléxnél kérem az utolsó vasúti állo­
mást megírni!

Müller utóda Somlyai
üveg és porczellán kereskedő 

K0 0ZSVÁRT, Kossuth Lajos-u 4 sz.
272 31 -62

IHHHSSQOOOQOOOOQQOOOOOQra

„Milleniumtelep“ Nagyösz.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA 

órás és ékszerész 
Kolozsvár. Wesselényi Miklós n- 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

515 5-104
I\jJé7\&/\A/VíJj/VA/ V&/^ífc/V£/Vjíl?Vtt7VA/1
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-Vd?
Angol 6b franczia illatszerek.

WV \ Bel- 6b külföldi gyógy- 
\ Bzerkülönlegességek.

*0* \ Fertőtlenítő anya- 
\ Igok, padlómázak.

\ Gazdasági czlk- 
\ kék, állat­

ik \ gyógyszerek.

Xuftaltn, \ p 
hovarpor, \

Féreg Irtók.X^ 
cbfiszeti és betegápoláslX 
s közök nagybani raktára \

Burger P.\^v
gyógyáru tiilete \

KOLOZSVÁR, Főtér.

ékszerész és órás, 
/Kolozsvár, 

Wesselényi M. utcza 2. sz.
iiiuiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimii

Óriási választék 14 karátos 
arany gyűrűkben, karékek, 
broschok, lánczok, függőkben, 
gyémánt és Brilliánt-árukban, 
mindennemű zsebórákban.

Jj

Megvendelésekot utánvéttel 
is közlök, nem tetszés esetén 
a tárgyat kicserélem vagy a 
pénzt levonás nélkül vissza kül­
dőin.

Kórom a n. ó. közönség szives 
bizalmát Tisztelettel

őszi Albert.
608 7—26

JOÁKOTICS TESTVÉREK fMjíSZfik
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.

Elsőrendű műterem.

Késeit nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a u. ó. közönség rendelkezésére

állanak. se -104
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Iványi O.
kocaigyártó KOLOZSVÁRT.

©

»korral haladó tanulmányom biztosítják a n. é 
Kórdezősködósekre a legnagyobb készséggel válaszolok.

(£ST Használt kocsik magas árban becseréltetnek

Berde Mózes utcza 5.
Készletet tarlók n legi/.lé- 

spspMi kivitelű kocsikból. El­
vállalok e szakmáin larlozó 
javilásdkat, fényezést, párna 
zalok elkészilésél és újra való 
levonását, valarn.nl kovács 
és kerekes munkálatokat a leg- 
jutányosalili arak mellett 

Vidéki megrendeléseket a 
legnagyobb inegbizható.-ág- 
gal gxorsan és pontosan tel­
jesítek, útiról bosszú éveken 
át szerzett gyakorlatom és 

közönséget.
:-'57 34 — 52

"E31

latarétpéiiztii ti.
Tartalékalap: 120 000 kor.Alaptőke: 300.000 kor.

...................... .......................mum.... mii.... .. .................................... .
kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra-, 
sorsjegyekre, jnhitelü -pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

5 Váltókat

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 51/a 6, 6*/*% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

8t8tat kedvező kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e 9 -12, d. u. 3-4 óráig. ^••©•eeeeeeeeeeeeeeeeee

510 7—52

Figyelemre méltó! Simon ŐS LörinCZ TTTTrini KOLOZSVÁRT, mnrm 

Wesselényi M. utcza 15.

Az idény előrehaladottsága miatt az egész árukészletet mélyen leszállította, mely rendkívüli alknlomiit felhívjuk a t. vevő 
közönség ligvi'linvi. lilndási a kerülnek: Gyönuiiü Algol mim és Mourn kelmék, Cybelinek, Sólymok, Flnuticli k Hiircbetek és inba 
iliszok, Nemkülömben figyelmükbe ajánljuk a női és férfi bén.....ttokéi.: szőnyeg, pnplnn, mntntcz, ágy és »színi h'iiiők, es függönyök: stb.
Szolid és lelkiismeretes kiszolgálás! Vidékre mintákat kívánatra szívesen küldünk. Tisztidénél Simon és Lörincz div nkoiesk dők.

d)j;tSh'.

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
\£/ Myf X$z Vfc XV. \V - '■ V- x y y X »z-\y/x ^ X y , x a a \y /\«/\y/\y/\# /\y/\y/\y/\« zx <>, c y/\y/x y z\y • \y xy/"X.-* Xv<- <*v *rí< ».< »>•(-» oí-0 0>X'v y^V 4-X-O «-X-o <^;cV <^V oX-*> OX-*> «SR? ■>?;<<. »>-(-<• ■>>•<-<• ■>-;(-<- <-vW <►-;(< <%<xvXxXV\/?\ - b\/ « \ s ?\/<> \/«X/ vX/^xx ?xx v\ v\xv /óX/vx/öíx x?\\/£\z »\/v\ ,X<j\,•*y\ z?\ xy\/?\ z ? . /?\

nrnunuiTO nri ■ ,er,h,iu-esgyeimek-ruha,BERKOVITSBELfl^--“»
Bátor vagyok a n. é. közönséget, tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlás 

utazásomból haza érkezvén, az őszi idényre sok szép újdonságokat
bevásároltam.

Különösen bátor vagyok a t. ez. hölgyek becses figyelmét felhívni ele­
gáns és divatos modell női kabát raktáromra.

Továbbá van szerencséin a l. ez. vevőimet érti sileni, hogy a szabászat! műhelye­
met a legmodernebbül berendeztem, hol egy tényleg kitűnő szabászt alkalmazok, ki a

6*- drezdai szabászati akadémiát végezte, T»a
és még más fővárosokban is szerzett tapasztalatot, képes a legkényesebb igényeknek is 
eleget tenni.

Ajánlom raktáromat dús választékú női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhákban, valamint, 
elismert legjobb minőségű Kobrák-f de hazai gyártmányú női-, férfi- és gyermek-czipök- 
ben, kalap, esernyő és fehórnemüekben.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajánlva,
Kiváló tisztelettel BERKOVITS BFJrA-

___________________________ 427 100—*
>4 X«X«X« % »fxt*X*%»XX*>XX<.4,!x»X,X»f« X4*X ^xxx~x»X&

Pontos és szolid kiszolgálás.

AlapiltaluU 1871-ben.

DUGHONY és THRSÁ„í„0í.?.z,s,v1*.r.1,
asztalos, műkárpitos, diszitő és bútor-raktáros.
Elvállal mindon e szakmába vágó kárpitos és aszta­

los munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós 
és jutányos kivitelben

Továbbá felhívom az érdeklő-ló közönség beoses fi­
gyelmét, több év óta áldozattal és fáradtsággal járó ki- 
serletezés után sikeresen megoldott

moly elleni preparálásomra,
Minden moly-evett vagy ezen okból megóvandó búto­

rok preparálását felelősség mellett eszközlöm.
Falkárpitozást (tapétázást) eddig még ismeretlen mód­

szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Álta 
lám kárpitozott fal féregmentes

Ragaszom el van látva féreg elleni sze rel, mely az 
emberi sz.vrvezi-tre nem ártalmas, azonban rovarok ellen 
gyors hatású.

Szives bizalmukat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

DUCH0NY és TÁRSA.

Cs és kir. 
udvari szállító NEUMANN M Szerb kir. 

udvari szállító

KOLjOZSVAR, Mátyás király-tér,

fl-7 noTI QO 4t li i murrt sjánl őszi és téli öltönyöket. Átmeneti kabáto-
HZ ŐSZI 6S 1611 menyre kat (Double-Ulster), Havelok ujjakkal és ujjak
, , ,, . . . .. , „ nflkül. Téli kabátok és városi bundák. Gazdasági
kabátok szövet vagy szormebelessek Eredeti dán iramszarvas-kabátokat szörmebéléssel.

lágy választék gyeiaik- és ia-iltiajiklta,

Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Megrendeléseknél elegendő mértéknek eg.v régi öltöny beküldése. Gyermekruhák 

rendelesenel elegendő, hu a gyermek korát, n kívánt szint és árt velem közük.
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Salamon Géza
czipész

Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek ezt púk rí 
a legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendelést kh k 
gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26—104

NAGYENYED, Főtér 25 b*.
(Központi veutiégii-épület) Czipőkenoesük raktáron tartatnak!

SALAMON GÉZA czipész.
Vevőimnek díjmentes oeipőjavltás!

$>@@©©®@@@©®@©©©@©<9@©©©@©©©

Babos és Társai
KOLOZSVÁRT, vaskereskedése Deák Ferenoz-u 25.

iiiiiimmmiiiiimmmiiimii.mnii

Nagy raktár mindennemű hazai gyártmányú vasárukban u. m. kudsiri-rúdvasak, 
építkezési-vasgerendák, kész falkötővasak, Beocsini cement, Qypsz, 
Menyezet-nád-fonat, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbolineum, 
hát rét try, Koczka alakú kovács szén, Koax és Faszén, Hollandi 
kencze és mindennemű festékáruk. Gazdasági gépek és eszközök, gépolaj, 

..... gépszij, rézgálicz és Raffia háncs. -------- -

Üzletiinkboii fizető pénztár gépet ál­
lítottunk fel, mely min lett készpénz 
fizetésről szelvényt ad és SO korona 
ilyen szelvények visszaadás» elle­
nében 1 koronát téritünk meg.

Telefon 301 sx.

Tlzmentis plnzszekrények,
valamint használt pénzszek-
= rények is kaphatók.----
Konyhaberendezési csikkek. 
Épület vasalások. "
Jután jr»# árak. PtnmH—Igálái

Gazdasági gépekből árjegyzék díjmentesen küldetik. • -H

18

• • }-• •4'-» *4-« •4-* b4"« *4^ *4^ *4'» *4-* *4-* *4^ •4-* •4-« *4^

Résztvett kiállításon kitiintetvo szép és'jó munkáért.

Udvari és Társa
kocaigyártó ezég

egnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvál­
ni e szakmába vágó javításokat, kocsi laekirozást, bélelést 

kívánat szerint. Kívánatra árjegyzéket küld

V53

Megrendeléseket készséggel teljesít, Vidéki Írásbeli meg­
keresésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig 
irántunk tanúsított nagybecsű pártfogását jövőre kérve, 

mély tisztelettel
UDVARI és Társa

KOLOZSVÁRT. Radák-utcza (Zöldfa-vendéglő mellett.)

Sí 5" 
ÍN M 
lO rocr

3rO ct>

o 
_ cr

co" crco cnM N
zx QJco cr7KT tu­rn
|S'
2- o
§ £2*r
B ^
OJ -$
3" °’ cr CD cu M ZZ?

fcoJ>

m- ZZ33
171 rri-3=71
tn?3 
m rri 7d- 
21 CD
<rr,.3= ' c n HZ

BAUMANN ARNOLD
gőzerőre berendezett asztalosárugyára

GYULAFEHÉRVÁRT.

T. CZ.
Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

nagy butorraktáramban
60 teljesen berendezett szalon- ebedlő-, hálószoba stb. 
bármikor megtekinthető. — E vidék legnagyobb 
szőnyeg-raktára szalon- és futószőnyegekben italain 
találalható, nem kevésbé nagy raktár hajlított székek­
ben. Díványok nagy választékban teljesen készen 
kaphatók. Kárpitos és díszítő műhelyem kiváló szak­
értelmű munkaerőkkel van ellátva.

Ajánlom egyidejűleg saját készítményt! galr. 
aczélsodrony ágybetét és koesiüléseimet. — Te­
metkezési intézetem a legmagasabb igényeknek ii 
teljesen megfelelően vau berendezve, mindenkor 100, 
ső több koporsót tartok raktáron, köztük egy díszes 
Üvegkocsit. Már a 100 koronát meghaladó temetések­
nél uj találmánya s hygieuikus szempontból kiváló 
előnynyel bíró légfertőzte tő készülékemet (desiufeo- 
tions-apparat) ingyen adom használatra.

Felvállalom épület, bútor, portál, bolt és gyógy­
szertárak berendezését ; javítási s minden szakmába 
vágó munkálatokat. Mindennemű mázoló munkák 
gyorsan és Ízlésesen készíttetnek el

MiesmsmissHEississismHHH

DIVAT SZALON
divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti: Fanghnó-Gyújtó Izabella és Szabónó-Nogáll Janka.
DIVAT SZALON megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítása s 

különösen művészies kivitelű divatcziinlapja által dísze minden szalon-asztalnak
DIVAT SZALON ingyen mellékletével, az Uj gyermek-divattal együtt 44—48 

oldalra terjed. , . ......
DIVAT SZALON azonkívül, hogy divat képei az uralkodó divat tükre, folyton kozol 

képeket Parisból, Londonból, Berlinből Is. 8 ez által az idegen divatlapokat feles­
legessé teszi. ... , , ....

DÍVÁT SZALON rendesen közöl egyszerűbb tói letteket is es módot, utasítást nyújt 
a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan otthon készíthes­
sék s ennek megkönnyítésére minden számhoz szabás-ív van mellékelve.

DIVAT SZALON minden előfizetőnek mérték után ingyen készíttet szabásokat; 
ez oly kedvezmény, melyet egy divatlap sem nyújt; kézimunkái változatosak, a 
rendes használatra szánt, hímzésektől kezdve a legritkább, legdivatosabb uj kézi­
munkáig mindent bemutat s érthetően tanítja.

DIVAT SZALON szépirodalmi része oly dús, érdekes és változatos, hogy minden 
más szépirodalmi lapot pótol, számrél-számra mutatja be kiválóbb hölgyek 
arczkepeit; a művészet, irodalom s a jótékonyság nevezetosebb nőalakjait, állandó 
rovatot tart kérdések es feleletek közlésére.

DIVAT SZALON előfizetési ára : egész évre 12 kor., felévre 6 kor., negyedévre 3 kor.

DIVAT SZALON kiadóhivatala Budapest, IV. Eskü-út 5, K'otlld-palota.
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Ingyen és bérmentve
„AZ ÚJSÁG“ minden előfize­

tője kivétel nélkül megkapja 
„AZ ÚJSÁG“ politikai napilap

NAGY KÉPES NAPTÁRÁT.

AZ ÚJSÁG
előfizetési ára: 
1 hóra 2.40. 
'/, évre 7.—.

évre 14.—. 
1 évre 28.—.

Sí

„AZ ÚJSÁG“ húsvéti ajándéka a Herczeg Ferencz 
Album lesz. X

X Állatni, megyei, városi tisztviselők, lelkészek, tan A- 
tok. lanitók „AZ UJSÁG“-ot kedvezményes — havi 2 

te korona árban kapják. .L
Megrendelő czim: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala, Buda- X

"*■& pest, Kuvepesi-út. T

■
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LÉBER GYULA
KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.

Telelőn 430

Első
Több kiállításon kitüntetve.

erdélyi sodrony-szövet fonat, kert kerités
és rugtinvos nczél sodrony ágybetétek gyára.

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába, vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vadaskőriek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-keritéseit és díszkapuit,

továbbá pincze, padlás, fel só világossági, magtár és élés­
kamara ablakok roslélyzatát, majorsági udva’ok sodrony- 
fonattal \aló bevonását, átbányó rosták szén, koksz, kavics, 
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraozokt stb. 29 62 — 52 

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Soma fost
oldhaid húilalidrnri

a hús tápanyagát tarmi- 
mait* (tojás/eher nye ál 

iá) majdnem tett len, 
kánmytn oldhat* por-

A lein tö legjobb

erősítő szer
lyongn, a táplálkozásba« 
visszamaradt egyéniknek, 

l moll melegeknek Idegbete- I 
I gaznak, gyomorbe’ek- 
f nek, gyermekágyasoknik, ' 

angol kórban szenvedő 
gyermekeknek, gyógyulók- 

nak stb. stb ,

Va$-$omatOM
alakjába’' nlönosen

sápkórban
■ aeuvetiöknek orvosi­

lag ajánlva. 
Sammtose nagy m/rt/ki**■

*mth ax étvágyat. 
Kapható minden gyosymr- 

tárban és drogériában. 
Cdak eredeti csoma­

golásban valódi. •«*4

Van szerencséin a ti. é. közönségnek tudó- ^ 
w mására hozni, hogy w
II Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt |g
^ a már ti év óta fennálló

I fényképészeti műtermemet f
-X4 újólag a legmodernebbül felszereltem.
@ Különös figyelműbe ajánlom platin, aquarell ®
$}'< és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen ^ 
iX< kitüntetve leltem.
dfe Gyermekfelvételekben egyedüli spccziálisla ^
4L V:ln.V°k' SS
’«f Műtermem be van rendezve újévi es 
W alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo- '°”t‘T 

email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép w
Ä tiagyilásoktii, melyek bármily régi fénykép 

után készülnek.
Vidéki megrendelések a 

közöltél nek.
A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 

vagyok
tisztelettel

$ legpontosabban esz- ^

, Festékgyárak ezelőtt
fitynrFr.it társa,Elberfild. s

Csizhegyi Sándor, g
íényliépéts/. gwa

E

SzeszBlí Ferencz és Fia, mimt
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

AlapittatoU 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégilöleg,
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. ======= Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

tivárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét. 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
inunkat személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főételünk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban,

255 —
kocslgyánók.

EEEE

T
X y

Becses pari fogú sál tisztelettel kérve

Szeszük Ferencz és Fin, E

?!

EEEE

Van szerencsém a nagyér­
demű közönség szives tudo­
mására hozni, hogy az.

újévi ünnepekre

arany-, ezüst-órák és ❖ ^ £ 
* mindennemű ékszerárukat
mélyen leszalliloll árakon szol­
gál lalorn

Állandó készlet gyémánt és 
drágaköves ékszerekből.

Szives pái tfogásukiit, kérve, 
maradiam liszieletlel

KLEIN SAMU
órás és ékszerész,

NAGYENYEDEN.5lg 2

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
BRASSÓI @
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rMWMniiMMMiMM • •«eeeeeweAeeeeeeeeeeeeee
onnan herendezett üzletében az 1904. évi4]0R0SZ és KUPÁS X ,

ezelőtt MESKÓ h í í-l w.v0nSá9aÍv Té
...., . ., . . . . , , £ »ívni dús választékban raktárra erkezteknőldlVat, blouz és gyermek-ruhacskn üzlete ® m

^4i/nT nvetnín ., , _ = Minták vidékre bér mentve küldetnek.
KOLcOZSVÁR, Mátyás király-tér 19. J

Nyomulóit a Nagyenyedl Könyvnyomda és Papinirugyár Részvény.ámmlg könyvnyomdájában Nagyenytaden.
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